

# EL DEFENSOR DE GRANADA

N.º 15.17

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Jueves 16 de Junio de 1910 TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

### San Antonio Gran Fábrica de CHOCOLATES

#### Capuchinas, 18

Estos exquisitos CHOCOLATES, fabricados con todo esmero y con azúcares y cacao de primera calidad, son los más recomendados por su pureza e higiene en la elaboración. — Capuchinas, 18. — Granada.

### El Capricho. BAZAR DE NOVEDADES

de Alfonso Torres, S. en C.  
Reyes Católicos, 29.

Abanicos y sombrillas, últimos modelos, a precios ventajosísimos. Lámparas de 3, 5, 10, 15, 25 y 32 bujías a 0,50 pesetas. — Gramófonos y discos de la Compañía francesa. — Novedades todas las semanas.

### Gran Hotel del Bosque de la Alhambra

Carrera de Darro  
Frente al Paseo

HOSPEDAJE A LA MODERNA • RESTAURANT A LA CARTA  
Espléndidos jardines, Bosques, Terrazas.

### El capitán Moreno

El centenario de la muerte gloriosa del heroico capitán D. Vicente Moreno, que como saben nuestros lectores fué ahorcado en Granada, por ser fiel a la Patria, promete ser un acontecimiento de extraordinario relieve.

Antequera, su ciudad natal, se presta, después de un exodo de trabajos impropios y de actividades planibles, a realizar por la memoria del héroe, lo que un siglo de olvidos, de rencillas y de luchas, no pudo ni pensar.

D. Vicente Moreno, benemérito de la Patria y Guzmán el Bueno del siglo XIX, quizás no pensara que las generaciones sucesivas pudieran dedicar a su memoria, los entusiasmos y las energías necesarias para que su figura, arreolada por los nimbos del sacrificio, penetrara de lleno en el templo de la Historia como por derecho propio ocupara un puesto en los anales de la inmortalidad.

La Junta organizadora del centenario del capitán Moreno, ha conseguido que S. M. el Rey D. Alfonso XIII, se declare Gran protector del centenario; que en la presidencia honoraria de dicha Junta figura el ministro de la Guerra; el general jefe de la Sección de Infantería; el obispo de Málaga; el jefe de la Casa Militar del Rey; el capitán general de Castilla la Nueva; el subsecretario del ministerio de la Guerra; el coronel del regimiento de Melilla, cuerpo en el que se refundió el regimiento de Málaga, en que sirvió el ilustre antequerano; el coronel del Inmemorial del Rey, en representación del Arma de Infantería; el coronel del regimiento de Córdoba; los alcaides de Granada y de Antequera; el comandante militar; el vicario asistente; el juez de instrucción; el diputado a Cortes y un diputado provincial, todos representantes de la ciudad de Antequera.

La Junta efectiva que preside don José Romero Ramos, ha caldeado el ambiente; ha trabajado con fe y preparación, con los elementos que la protegen y le ayudan, un programa, que está a la altura de los protectores y a la del héroe cuya gloria se trata de rememorar.

Al efecto, ha dirigido a los jefes de los regimientos y batallones de Infantería, la siguiente carta:

Muy respetable y distinguido señor mío: El día 10 de Agosto próximo ha cumplido un siglo que el heroico antequerano, D. Vicente Moreno, capitán de Infantería, sufrió gloriosa muerte en Granada, por haber sido hecho prisionero con las armas en la mano en defensa de la Independencia de la Patria y no haber querido aceptar las ofertas que se le hicieron para que reconociera al intruso rey.

La entereza de carácter de tan augusto infante, su decisión hercica de entregar la vida en defensa de la fe jurada, las ofertas sugestivas que precedieron a su ejecución, el haberle presentado, ya en el patíbulo, envuelto en negros crespones a su mujer e hijos para hacer vacilar su ánimo, su férrea voluntad y la enérgica gallardía con que desatendió amenazas, ruegos, ofertas y tiernas demandas, hacen del glorioso capitán de Infantería, D. Vicente Moreno, la figura de bríos escarlates, más desprendida, más excelsa que ha tenido nuestra famosa y gloriosísima Infantería.

Antequera tocó en suerte ser la cuna del héroe y al aproximarse el centenario de la fecha memorable y honrosa de su sacrificio por la Patria, quiere ofrecerle un homenaje digno e íntimo, perpetuando en mármoles y bronce su glorioso recuerdo; este fin constituyóse la junta orga-

### Soriano

En el tren mixto de Almería, llegó anoche a Granada, el diputado a Cortes por Madrid D. Rodrigo Soriano.

### Ladrón descubierta

En uno de nuestros números anteriores, dimos la noticia de haberse realizado un robo de falas en la estación de los Andaluces, y de haber sido detenidos los presuntos autores, merced a denuncias del guarda nocturno de los muelles José Reyes.

Se sospechó que los detenidos no eran los verdaderos autores y de comprobarlo se encargó el cabo de la guardia civil Sr. Linares.

Este ha procedido hábilmente, y después de varios días de trabajos, consiguió poner en claro que el autor del robo referido y de otros cometidos con anterioridad era el antes citado guarda.

Este tenía varios cómplices, entre los que figuraba un sujeto llamado Francisco Ruiz.

Todos ó alguno de ellos, andaban de noche, a la valla, que hay frente a los muelles y por encima de ella les arrojaba el guarda los objetos de que se apropiaba.

Cuando sus compañeros habían desaparecido, el Reyes hacía unos cuantos disparos para llamar la atención de los agentes de la autoridad, a los cuales manifestaba, cuando andaban, que había hecho fuego contra un ladrón que había penetrado en los muelles.

De este modo se ponía a cubierto de sospechas.

Entre los últimos robos cometidos por Reyes figura el de 22 pieles.

El aprovechado guarda fué detenido ayer.

Comprada la inocencia de los que Reyes señaló como autores de los robos, se le puso en libertad ayer mismo.

### En la Diputación

Las horas de oficina

Desde hoy, las horas de oficina en la Diputación, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

Comisión provincial

Para hoy, a las nueve y media, ha sido citada para celebrar sesión la Comisión provincial.

Ecos de la vida

La serie de bailes que venía celebrándose en el Casino del Alhambra Palace, terminó anoche con el colifón anunciado.

Fue dirigido por Conchita García Zamora y Luis Derqui, las figuras fueron variadas y muy ingeniosas, repartiéndose con profusión los regalos.

La cena servida, fué exquisita.

Los organizadores de estas fiestas, señores Céspedes, García Zamora (E. y E.) y Rosales Villareal, fueron felicitadimos por sus acertadas gestiones, pues han conseguido con ellas, resultados brillantísimos.

El Sr. Rosales Villareal, como presidente, puede estar satisfecho, pues ha tenido atenciones para todos, y no olvidó el detalle más pequeño.

### Miscelánea

#### El general López Torres

Anoche en el expres de la línea del Sur, marchó a Madrid a hacerse cargo de la jefatura de la Sección de Infantería, nuestro paisano, el general don José López Torres.

A la estación bajaron a despedirlo todos los jefes y oficiales del regimiento de Córdoba que quisieron demostrar una vez más el cariño que tienen a su antiguo jefe. También vimos allí multitud de fetes y oficiales de otros Cuerpos y un sinnúmero de amigos particulares.

Al arrancar el tren sonó una nutrida salva de aplausos, a la que contestó el general saludando militarmente.

### En el Ayuntamiento

Comisión de presupuestos

Ayer se reunió esta Comisión, asistiendo los Sres. Pérez, Cubillas, Garrido y Jutigar.

Se acordó dar de baja en la matrícula de canalones, la casa núm. 29 de la calle de Puentezuelas.

Como no estaba reunida en pleno la Comisión, no pudo abordarse el asunto del nuevo encabecamiento de consumos, cuyo contrato termina este año.

Para la reunión próxima, se invitará eficazmente a todos los vocales, para que asistan a ella.

Obras públicas

El Ayuntamiento tiene invertidos 147 obreros en los trabajos municipales, que actualmente se realizan y que son: muro de la fábrica de Las Palmas; construcción del alcantarillado de las calles de San Diego y López Argüeta; aceras de cemento de la calle de Mesones; bacheo de la Gran Vía; arreglo de la cuesta de San Antonio; arreglo de la tubería del barranco del Abogado; limpieza de los darros de la cuesta de la Alcabala, Paco Seco de Lucena, Ataud y Aguado; arreglo de los desagües del Zacatín; limpieza de hieleras y arreglo de ruindades.

El sobrestante tiene encargo de que se limpie y repare el darro de la calle del Suspiro.

Trabajos aplazados

Hasta el día 27 no empiezan los trabajos de limpieza de la acera de Aynadamar, cortándose el agua el día anterior.

Queja

Los vecinos del paseo de los Tristes, han solicitado del alcalde el nombramiento de un guarda para que vigile de noche aquel lugar.

### Las elecciones pasadas

La Sala de actas del Tribunal Supremo, ha comunicado al presidente de esta Audiencia, que los jueces de instrucción instruyan los procedimientos oportunos, en virtud de los hechos que se consignaron en el acta de las elecciones de diputados a Cortes celebradas en esta circunscripción, relacionados con las actas levantadas por los notarios D. Nicolás María López, en el colegio electoral de Albolote, D. Pedro de la Puente, en el de Churriana, y D. Pascual Lacal, en las secciones de Guájara Sierra.

### Junta provincial del Censo

Bajo la presidencia del Sr. Guillón del Río, se reunió ayer en la Audiencia a las diez de la mañana la Junta provincial del Censo, a la que asistieron los señores Díez de Rivera, Pareja, Rico Garzón, Ramiro Alfonso, López Cámara, Pizarro, Cabezas, marqués de Dilat, González Parales, Rodríguez Aguilera, Maurell, Roman Camacho, Marín y López Sagredo, de secretario.

La Junta adoptó los siguientes acuerdos:

Designar a los señores Alfonso y Rico, para que informen acerca de las inclusiones y exclusiones en las listas electorales, por haber pasado el plazo para las reclamaciones.

Que el jefe de Estadística haga por sus listas, las rectificaciones de aquellas cuyos Ayuntamientos no las han remitido cumplimentadas.

Que se nombre un ayudante auxiliar de los trabajos de corrección de las listas electorales.

Pasar a los Tribunales el tanto de culpa que por desobediencia hay que deducir contra el presidente de la Junta municipal del Censo de Motril.

Hacer efectiva la multa impuesta al presidente de la Junta del Censo de Guadix, por no haber remitido ciertos documentos.

Que se expedial juez de instrucción de Guadix, el certificado que interesa.

Poner en conocimiento del gobernador civil, la designación de presidente de la Junta local de Chareles, a favor del presidente de la Junta local de Reformas sociales.

Dar ocho días de plazo al alcalde de Almuñécar, para que haga efectiva la cuota de los comisionados, pasando el tanto de culpa a los Tribunales, caso de rebeldía.

Y por último quedar enterada del nombramiento de presidentes de la Junta del Censo de Benalúa de las Villas y Huejar Santillán.

### Información militar

Sargentos aprobados

En los exámenes verificadas en Sevilla han sido aprobados para su ascenso a segundo teniente (E. R.) los cuatro sargentos del regimiento de Córdoba que se han presentado.

Estos son: D. Antonio Valero, D. José Guerrero, D. Pedro Delgado y don Francisco Rosal.

Además de estos ascenderán el próximo mes los sargentos D. Vicente Alcaide y D. Antonio Martínez, que fueron aprobados sin plaza el pasado año.

Sargentos reanegados

Ha sido clasificado para ocupar plaza de reanegado con premio, el sargento del regimiento de caballería, Cazadores de Victoria, número 28, Vicente García Torres.

Vacante

Se anuncia la provisión de una plaza de obrero ajustador, contratado, de oficio herrero-cerrajerío, que se halla vacante en el 2.º regimiento de Artillería de montaña, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Llamamiento

El Gobierno Militar de esta plaza llama al músico de segunda, licenciado, Juan Gálvez Priego, para entregarle documentos de su pertenencia.

Certamen Científico y Literario

La "Sociedad Colombina Onulense", de Huelva, celebrará un certamen científico y literario el 2 del próximo Agosto, en conmemoración de la salida del Puerto de Palos de la expedición que descubrió el Nuevo Continente.

Podrán tomar parte en dicho certamen cuantas personas lo deseen, siendo seis los asuntos sobre que aquel versará según se anuncia en el correspondiente programa que ha publicado dicha sociedad.

Las condiciones para acudir al certamen, son las que generalmente rigen en esta clase de concursos científicos y literarios.

Las composiciones deberán ser presentadas o remitidas, al secretario de la "Sociedad Colombina", en Huelva, antes del día 15 de Julio inmediato.

La trilladora Clayton

Ayer tarde ante un público numeroso, entre el que se veían distinguidos labradores de nuestra Vega, y algunos acaudalados propietarios, practicó pruebas la magnífica trilladora Clayton que los Sres. John M. Sumner y Compañía de Manchester, tienen instalada en la Exposición agrícola del embovedado.

Las pruebas dieron un soberbio resultado, pues según aseguran los inteligentes, la referida máquina es susceptible de producir en una hora 70 fanegas de grano.

Este sale de la trilladora, dividido en tres separaciones, ó sea con el grano más grueso y mejor perfectamente limpio, la segunda el grano más inferior, y la tercera el grano pequeño, semillas, etcétera.

La paja se produce limpia y cortada, con separación de la rassa.

La máquina funcionó perfectamente y es de un mecanismo sencillo y muy ingenioso.

De un potente elevador, donde se echó la mies, pasa al corta-bandas, y éste la deposita en el alimentador automático, de donde pasa el grano a las bocas de salida.

Los representantes de la casa instaladora fueron muy felicitados.

### Noticias de Motril

14 Junio.

En la madrugada del día de ayer, y para felicitar por su fiesta onomástica al ilustrado ingeniero, director de las obras del puerto D. Antonio Peláez Campomanes, más de 300 trabajadores que tienen ocupación en dichas obras, le obsequiaron con una magnífica serenata.

El Sr. Campomanes, atendió con esplendor a los modestos obreros, que tal muestra de respeto y simpatía le daban, abriendo de par en par las puertas y como eran tan numerosos los felicitantes, y el acto que llevaban a cabo sorprendió al Sr. Peláez, pudo verse cómo, todo emocionado, multiplicaba, porque ninguno de los obreros dejara de recibir su obsequio y su particular saludo.

Por la tarde, el Sr. Peláez Campomanes, invitó a su mesa a todos los empleados de las oficinas de las obras del puerto.

La romería de San Antonio, que se celebra extramuros de esta ciudad, ha estado concurrencia en el presente año, convidando a ello lo espléndido del tiempo. La ermita del Santo fue muy visitada y la gente moza del pueblo, siguiendo tradicional costumbre, hizo gran derroche de torrados por sí logrando hacer blanco en el umbilical del milagro. Santo, señal evidente de obtener seguidamente un buen voto.

En automóvil ha regresado a Granada D. José Sánchez Andrade, acompañado de D. José Riquelme, director de la sociedad de seguros de vida New York.

Ha marchado a Madrid el excelentísimo señor don José Jiménez Caballero, principal accionista de la sociedad constructora de una nueva fábrica de azúcar que se denominará Santa Euladía. El objeto del viaje del Sr. Jiménez Caballero es hacer la presentación de la escritura de constitución de la Sociedad y obtener la necesaria autorización para la construcción de la mencionada obra.

Han contrahido matrimonio en esta ciudad, D. Francisco Deco y la señorita María Carrascosa.

El diputado electo por Motril, don José Romero, ha obtenido del ministro de Hacienda, el ofrecimiento de que en el proyecto acerca de los azúcares se hará lo posible porque la caña tenga la protección que merece un cultivo tan importante y tan antiguo.

### Noticias de Hacienda

Pagos

Hoy se abonarán libramientos a don Ricardo Pajal, D. Antonio Morill y al depositario pagador. D. Miguel Sierra.

### Noticias de personal

Guardas jurados

Han sido nombrados guardas jurados de Guájara Sierra, Francisco Balderas Guindo y Antonio Montoya Montoya.

### La Guardia civil

La de Colomera ha equipado una escopeta al vecino de Mochín Pascual Romero Fernández, por usarla sin licencia.

La de Motril ha detenido a José Romero Morales, que estaba reclamado por el juez instructor de aquel partido.

La de Moreda ha comunicado, que al labrador del cortijo Perado, término de Piñar, le han robado tres caballerías, ignorándose los autores.

La de Diezma ha intervenido una escopeta a Antonio López Carmona, por usarla sin licencia.

La de Alquízar ha practicado la detención del vecino de Lanteira Bernardino Jiménez Sánchez, por ser autor del hurto de reses lanares y cabrías a un vecino José Zacarías Jiménez, cuyo hecho ocurrió en el mes de Enero último. Las reses fueron vendidas y sacrificadas en los pueblos de la Calahorra y Almería.

### Casos y cosas

Beodo. Heridos y Escandalosos

La policía llevó ayer al arresto a Francisco Vendrell Luján, por embriaguez y escandaloso en el establecimiento de bebidas "La Alegría", situado en la Tinajilla.

En la Casa de Socorro fueron ayer curados Antonio Fernández, de 45 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; Amalís Díaz, de 45 años; de distensión de los ligamentos de la articulación del codo izquierdo; María Rivera García, de 55 años, de luxación del humero derecho; Isabel Lorea González, de 58 años, de fractura del radio derecho en su tercio inferior; Manuel Romero Jiménez, de 27 años, de equívoco de la articulación tibio-tarsiana izquierda; Ramón Fernández López, de 6 años, de contusiones en la nariz y en el codo derecho; José Ortega Fernández, de 15 años, de heridas por mordedura de perro en los dedos medio de ambas manos.

En el Campillo Alto, Antonio Jiménez (a) El Garabato y Salvador Heredia Fernández (a) El Pajarillo, discutieron acaloradamente y acabaron golpeándose. La madre del Pajarillo, que se hallaba presente, comenzó a gritar desahogado.

El escándalo que se produjo fué enorme.

Los dos contricantes fueron detenidos.

### Viajeros

Se encuentra en Granada el notable jurista mallagueño D. Antonio Navarro Trujillo y Izuel.

— Hoy sale para Antequera el joven ingeniero D. Indalecio Abril.

— En el expres de anoche marchó a Madrid el rico propietario D. Javier Castillo.

— Han regresado a Almería las señoras María y Asunción Godoy, acompañadas del comandante de Artillería don Juan Ramírez Cassinello.

— También ha marchado a dicha ciudad el joven D. José Vilchez.

— Ha venido de Almería el abogado don José Rapallo Vera.

— Ayer viajaron de Motril: D. Narciso González, D. Antonio Real, D. Mercedes Lozano, D. Francisco Gómez, don Antonio Palacios, D. Francisco Domínguez, D. José García, D. Antonio Cautera, D. Juan B. Mellado y D. Pedro B. Plaz.

— Hoy marchará a dicha ciudad don Pedro Cremades, D. Antonio González, don Antonio Galindo, D. José García y don Vicente Valverde.

— A Orgiva, D. Francisco Caballero y D. Juan Magaña.

— A Lanjarón, D. Antonio de los Ríos, D. Francisco Román, D. Rafael Gallego y familia, D. Manuel Jaura, doña Rosario Forero y familia, D. Angela Yécora y familia, D. Joaquín de Sotomayor, D.ª Isabel Vargas y D.ª José García y señora.

— Se han hospedado en el hotel Alameda: D. Juan Bautista Mellado, D. Julio Noguera, D. Hector Pérez, D. Santiago Tréfoli, D. Juan García Fresno, don Tadeo Soler y Mr. Pagrussa.

— En el hotel Suizo: D. Juan de Dios Durán, D. Vicente Vallejo y señora, don Isidro Arremuján, D. Miguel Cantos.

— En el hotel París: D. José Ortiz y familia, D. Roberto Nestlé y señora, don Joaquín Montaner, D. Adolfo Ferrer, don Antonio Torra, D. Juan Serra, D. Andrés Amstutz, barón d'Engelhardt, madame Beckoff, Mr. Wilhelm Schieners.

— En La Bastetana: D. Antonio García Rojas y señora, D. Antonio Castellar, D. Gonzalo Martínez Villalobos, don Alfonso Valera, D. Francisco Amber y don Pedro José Ogaya.

— En el hotel Victoria: D. Ramón Ca-



Telegramas Las Cortes

Madrid 15 Congreso La sesión regia

Con el ceremonial anunciado, ha tenido efecto la apertura de Cortes. Todas las casas del trayecto que había de recorrer la comitiva regia...

Desde las doce y media, una doble fila de soldados, dando codo con codo, ocupaban la carrera e impedían el paso del público.

Los balcones se veían repletos de personas, señoras en su mayoría. Todas las calles de la carrera estaban enardecidas, como medida de precaución.

Los atributos de la Monarquía A las diez de la mañana, se trasladaron al Congreso, en un coche de la Casa real, el centro y la corona, depositándolos en el salón de sesiones.

La formación Además de las fuerzas de Madrid y los cantones, ocupaban la carrera, la policía y la guardia civil de a pie y de a caballo.

Un incidente En la Carrera de San Jerónimo, una señora de edad, pretendió atravesar la línea que formaban las tropas.

Un soldado le dió un empujón. Entonces, un hijo de la anciana que iba con ella, dió otro empujón al soldado.

Acedió un oficial, que preguntó lo que había ocurrido, contestando el hijo de la señora que se había maltratado a su madre.

El oficial replicó en forma que no satisfizo al joven y éste pasó a vías de hechos con aquél.

Acudieron varios jefes y algunos guardias de Seguridad, deteniendo éstos al furioso joven.

El público protestó de la detención, promoviéndose un tumulto, que se calmó con la intervención de fuerzas de Seguridad.

La comitiva regia A la una y media de la tarde, 21 canonjales anunciaron la salida de Palacio de la comitiva regia.

Se iban en primer término varias carrozas conduciendo a los jefes palatinos, a las damas de la Corte y a los ayudantes del Rey, un coche con el infante don Carlos y su esposa la princesa Luisa de Orleans...

Seguían a la carroza regia, el cuarto militar, los altos empleados palatinos, palfreneros, caballeros, generales jefes del Ejército y agregados militares a embajadas extranjeras.

Cerraba la marcha el escuadrón de escolta real, vistiendo de gala. La comitiva recorrió sin novedad el trayecto.

Aspecto del Congreso En las tribunas del Congreso había poca concurrencia aunque muy selecta, debido al exquisito cuidado que se ha tenido para la distribución de los pasés.

A recibir al Rey A las dos de la tarde abrió la sesión el señor Montero Ríos, a quien acompañaban cuatro secretarios internos, dos del Senado y dos del Congreso.

El presidente y los secretarios se habían colocado en una mesa puesta frente a la plataforma destinada a las personas reales.

Uno de los secretarios dió lectura a los nombres de los diputados y señores designados para recibir a los Reyes.

Los comisionados salieron seguidamente a la puerta principal para cumplir su misión.

En último término iba el señor Morote, a quien los diputados monárquicos le hicieron una ovación.

Las reales personas A las dos y cinco minutos, entraron en la plataforma los gentiles hombres, y tras ellos el Rey y los infantes.

En la tribuna de la derecha se hallaba el Cuerpo diplomático en pleno, incluso los marroquíes pertenecientes a la embajada extraordinaria que aún permanecen en Madrid.

Primeramente entraron los infantes don Carlos y don Fernando, luego los infantes don Carlos y don Fernando, y don Fernando, tras éstos la reina doña Cristina y por último el Rey.

Todos ellos ocuparon una fila de sillones, quedando uno vacante, que era el destinado a la reina doña Victoria, la cual no ha asistido al acto.

Después de los sillones ocupados por la familia real, se colocaron los individuos del Gobierno y los funcionarios palatinos.

Todos los diputados se hallaban en pie. El Rey dirigiéndose a ellos dijo: "Señores y seguidamente comenzó a leer con entonación energética el discurso de la Corona

raciones y obras se conseguirá el avance de las energías nacionales.

Habla a continuación de las relaciones con los demás países, exponiendo que son cordiales.

La solicitud del Pontífice, hacia el que sentimos, dice, la filial consideración debida a la Santidad, hace esperar que no se interrumpa la feliz concordia entre ambas potestades, dentro del respeto mutuo de sus prerrogativas.

La visita del rey de Portugal evidencian las simpatías de ambos pueblos.

El viaje a Londres obediendo al pesar que causó a España la muerte del rey Eduardo.

La infanta Isabel asistió a las fiestas de la Argentina, obteniendo testimonios entusiastas de afecto hacia la que fué un día metrópoli y es siempre patria y hogar común de la raza española.

La ausencia de autoridades en el Rif nos obligó a emplear las armas y sigue existiendo que ocupemos parte del territorio sarraceno.

Continuamos las negociaciones para establecer en aquellas regiones fronterizas un régimen que nos garantice de ultrajes y perturbaciones del resto del imperio.

España, unida a Francia, perseveran en prestar su concurso a las reformas que reclamamos la situación del imperio africano.

Atenderemos a las colonias africanas, mediante resoluciones legislativas.

Respecto a la multiplicación de las asociaciones religiosas, el Gobierno se esfuerza en satisfacer la opinión, para que se reduzcan y sujeten a las normas civiles, regulando el ejercicio de asociación.

En este sentido se han dictado reales órdenes y se negocia con Roma la supresión de los conventos y casas religiosas que no sean indispensables a las necesidades de las diócesis.

Se presentará un proyecto para que no se establezcan nuevas asociaciones sin autorización de la potestad temporal, mientras se reforma la ley de 30 de Junio de 1887.

Se atenderá a la administración de justicia, abreviando los trámites y disminuyendo el coste.

Se revisará el Código civil y se reformará el Penal, las leyes y procedimientos y la ley orgánica del poder judicial. Se reformará además el régimen penitenciario.

No olvidaremos el Ejército y la Armada. Los asuntos de Guerra solicitarán vuestra cooperación y nuestro patriotismo, para que se lleve al servicio y a la instrucción militar obligatorios.

Se pedirán los recursos necesarios para hacer un ejército fuerte. El Ministerio de Marina se preocupará de facilitar la instrucción, preparando el poder naval de España.

Pronto se restablecerá la liberación económica. En el nuevo régimen tributario se atenderá a todos los gastos.

Se inspira la "reforma" en la proporcional distribución de las cargas públicas.

Se propendrá la transformación de los gravámenes sobre las sucesiones hereditarias, la modificación de la tributación personal insinuando el impuesto progresivo y suprimiendo las exenciones de personas jurídicas.

Muy en breve se reformará el impuesto de consumos. El Gobierno marcará la orientación para reconstruir las Haciendas locales.

Se atenderá al mejoramiento de las relaciones comerciales, prosiguiendo las negociaciones para la concertación de tratados.

Considerándose necesaria la modificación de la ley municipal de 1887, se propondrán mayores expansiones a la vida local.

Se ampliarán los recursos para consolidar el ramo de comunicaciones. Se salvará de aprovechamientos punibles la beneficencia particular y se dará impulso a la pública.

El mejoramiento de la clase trabajadora hará precisa la cooperación de las Cortes.

Para evitar que los obreros abandonen sus hogares será preciso proporcionarles la rebaja de los artículos de primera necesidad y el abaratamiento de las viviendas.

Orientado el Gobierno en este sentido, reconoce el derecho a buscar medios de subsistencia fuera de España, pero en su consecuencia ejecutará una acción tutelar sobre los emigrantes, para impedir que los exploten.

Se reproducirán los proyectos del contrato del trabajo y de aprendizaje, de habitaciones para obreros y de otros de carácter social.

Aprovechando los estudios del Instituto de la previsión nacional se fomentará el ahorro en las clases modestas, legando al seguro para el paro forzoso y a las cajas de pensiones y retiros de obreros.

Se presentará además un proyecto para el saneamiento de las ciudades y los campos.

El Gobierno considera cuestión primordial la enseñanza. Para su desenvolvimiento y nivelación con la cultura universal no se omitirá ningún

medio, concediéndose los créditos necesarios. Respecto al sentido de las innovaciones consideradas urgentes, quedará a salvo la independencia y el proceder del Estado, rechazando de sus escuelas el prejuicio y la coacción de diferentes dogmatismos.

En el orden concreto de los intereses materiales, el ministro de Fomento recabará recursos para acudir al resurgimiento de las obras públicas, hidráulicas, forestales y agrícolas.

Mediante otras resoluciones legislativas o de propia autoridad, establecerá con la creación de la Dirección general de Comercio y la autonomía de las Cámaras de Comercio, otros organismos adecuados para completar el empeño confiado a las proyectadas agencias de expansión exterior.

Con una prudente inspección de los Bancos y Sociedades económicas y con un estudio asiduo, en conformidad con el ministerio de la Gobernación y el Instituto nacional de la previsión, se llegará al planteamiento de las instituciones populares ya anunciadas.

La afirmación del crédito agrícola, el aumento de la policía minera, el auxilio a instituciones dedicadas a obras hidráulicas, serán anuncios de mayores empresas, tales como medidas jurídicas y económicas preparatorias de la parcelación de la tierra, respetando los incontestables derechos de la propiedad individual y teniendo en cuenta la función social, originada por la práctica del mismo Derecho.

Seguidamente, hace "El Imparcial" la historia del conflicto entre el Vaticano con algunas naciones protestantes que ha terminado con el venimiento de aquél. Tomando base en esto hace resaltar la diferencia de actitud que la Santa Sede guarda con nosotros.

Juzguen todos, anade, y vean la diferencia de conducta. Para Canalejas, termina, ha llegado el momento crítico. De su decisión depende la vida y el prestigio del Gobierno.

"El Liberal" dedica también su fondo al mismo asunto. El título "El Vaticano amansado". "Lección para todos".

Hace la historia de todo lo ocurrido y llama la atención de los reyes de España y Portugal, para que imiten la conducta del Kaiser, sirviéndoles de aviso la lección que viene de fuera para mantener con firmeza y sin provocaciones la potestad civil.

Final de la ceremonia La comitiva regia regresó a Palacio en la misma forma en que había ido al Congreso.

La llegada del Monarca al regio alcazar se anunció con 21 canonjales. Con esto quedó terminada la ceremonia de la apertura de las Cortes.

Atención del Nunco El Nunco de S. S. ha presenciado la sesión de apertura desde la tribuna del Cuerpo diplomático.

Monsieur Vico, prestó gran atención a la lectura del discurso de la Corona. Cuando el Rey llegó a los párrafos referentes a los órdenes religiosos, el Nunco se inclinó hacia adelante, y redobló su atención, haciendo un gesto de contrariedad al oír las afirmaciones que se hacen respecto a la cuestión religiosa.

Reunión de ministros Después de la sesión de apertura, se reunieron los ministros en su despacho del Congreso, en donde permanecieron hasta que se recibió aviso de que el Rey había entrado en Palacio sin novedad.

Detalles del incidente Se asegura, que el joven detenido por consecuencia del incidente que se produjo en la Carrera de San Jerónimo es hijo de un jefe militar que tiene cargo en el ministerio de la Guerra.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

Notas políticas

Madrid 15

La fiscalía del Supremo

En la "Gaceta" de hoy aparece una disposición por la que se admite la dimisión al fiscal del Tribunal Supremo señor Ruiz Jiménez, y otra nombrando para sustituirle al actual director de Obras públicas don Javier Gómez de la Serna.

La actitud del Vaticano

"El Imparcial" dedica su fondo de hoy a tratar de la intangibilidad de que da pruebas el Vaticano en las negociaciones con España para la reforma del Concordato.

Para tratar del asunto inserta "El Imparcial" un telegrama de su corresponsal en Roma, afirmando que la nota enviada a Madrid últimamente por el Vaticano exige, como base para el debate el examen de la Real orden publicada recientemente en la "Gaceta".

Personas que conocen la forma en que está redactada la nota, aseguran, que el Vaticano se coloca en una actitud de oposición violenta al Gobierno canalejista, actitud que éste tendrá que rechazar.

El lenguaje de los periódicos romanos que inspira el cardenal Merry, no deja lugar a dudas respecto a las intenciones del Vaticano.

Uno de ellos afirma, que el discurso del señor Canalejas, ante las mayorías y los comentaristas de los periódicos conservadores y católicos españoles, demuestran la razón con que el actual presidente del Consejo decia melancólico que las mayorías necesitan otro jefe.

Después de esto, anade "El Imparcial".

"Estamos seguros de que el señor Canalejas, no acertará una discusión, que habrá rechazado de plano. De otra suerte el poder civil sufriría un ominoso vilipendio.

La dignidad y la independencia de la nación impiden aceptar esa base de debate. Más valiera romper las negociaciones a consentir una humillación vergonzosa.

No deja de sorprender que el Vaticano se atreva a tanto, haciendo suponer la posibilidad de que busca un rompimiento, pretendiendo colocar al Gobierno en riesgo de honor y en dificultad gravísima.

Todo ello invita a la reflexión. El señor Canalejas sabrá lo que le toca hacer en el trance en que se le coloca.

No se trata de intereses de partido y de política, sino de dignidad para España.

La cuestión imperará sobre todos los debates parlamentarios y obligará al Gobierno a resolverse a una lucha con gloria, invocando a las izquierdas ó a resignarse al vencimiento, con humillación y sometimiento a las arrogancias clericales.

Seguidamente, hace "El Imparcial" la historia del conflicto entre el Vaticano con algunas naciones protestantes que ha terminado con el venimiento de aquél. Tomando base en esto hace resaltar la diferencia de actitud que la Santa Sede guarda con nosotros.

Juzguen todos, anade, y vean la diferencia de conducta. Para Canalejas, termina, ha llegado el momento crítico. De su decisión depende la vida y el prestigio del Gobierno.

"El Liberal" dedica también su fondo al mismo asunto. El título "El Vaticano amansado". "Lección para todos".

Hace la historia de todo lo ocurrido y llama la atención de los reyes de España y Portugal, para que imiten la conducta del Kaiser, sirviéndoles de aviso la lección que viene de fuera para mantener con firmeza y sin provocaciones la potestad civil.

Final de la ceremonia La comitiva regia regresó a Palacio en la misma forma en que había ido al Congreso.

La llegada del Monarca al regio alcazar se anunció con 21 canonjales. Con esto quedó terminada la ceremonia de la apertura de las Cortes.

Atención del Nunco El Nunco de S. S. ha presenciado la sesión de apertura desde la tribuna del Cuerpo diplomático.

Monsieur Vico, prestó gran atención a la lectura del discurso de la Corona. Cuando el Rey llegó a los párrafos referentes a los órdenes religiosos, el Nunco se inclinó hacia adelante, y redobló su atención, haciendo un gesto de contrariedad al oír las afirmaciones que se hacen respecto a la cuestión religiosa.

Reunión de ministros Después de la sesión de apertura, se reunieron los ministros en su despacho del Congreso, en donde permanecieron hasta que se recibió aviso de que el Rey había entrado en Palacio sin novedad.

Detalles del incidente Se asegura, que el joven detenido por consecuencia del incidente que se produjo en la Carrera de San Jerónimo es hijo de un jefe militar que tiene cargo en el ministerio de la Guerra.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Con motivo del incidente hubo susos, carreras y desvanaje de sables de la policía.

A la policía le costó gran trabajo conducirle a la delegación por oponerse gran parte del numeroso público que presenció la escena.

Fué nombrado el señor Azzati secretario de la minoría.

Varias noticias

Madrid 15

Ladrones detenidos

Han sido detenidos en Madrid tres de los autores del robo de la Catedral de Sigüenza, suceso que ayer comunicó.

Son dos hombres y una mujer. Se les han encontrado 500 pesetas, producto de la venta de los objetos robados.

Un terremoto

Dicen de Tortosa, que en el observatorio del Ebro, se ha registrado un temblor de tierra-intensísimo, cuyo centro se halla a 500 kilómetros de distancia.

Agresión a un carabiniere

Comunican de Avilés, que dos vecinos de aquella localidad que se hallaban embriagados, acometieron a un carabiniere, que se hallaba de servicio en el puente de San Juan.

Los borrachos, desarmaron al carabiniere, le hirieron y arrojaron el fusil al agua.

Los dos agresores fueron detenidos. Banquete a Pablo Iglesias En La Huerta se ha verificado el banquete con que los tipógrafos de Madrid obsequian a Pablo Iglesias, por su triunfo en las pasadas elecciones de diputados.

Los comensales han sido más de cuatrocientos. En el banquete ha reinado gran fraternidad y entusiasmo.

El compañero Quejido pronunció un brindis, elogiando a Pablo Iglesias, y haciendo la historia de éste, desde que trabajaba como obrero tipógrafo.

Los comensales vitorearon con entusiasmo al "leader" del Socialismo.

Los revisteros taurinos

En una reunión que han celebrado los revisteros taurinos, ha sido designado don Agustín Bonat, para que vaya a Valencia a la corrida que se verificará a beneficio del Montepío de los toreros.

Reformas sociales

El Instituto de Reformas Sociales ha celebrado hoy una reunión, en la que varios vocales denunciaron infracciones de la ley del descanso dominical.

Todos los reunidos se mostraron disgustados por el poco aprecio que hace el Gobierno de las instancias que le dirige el Instituto.

También se quejaron de la paralización en que tiene el Gobierno el expediente sobre el reconocimiento de personalidad jurídica a los Sindicatos Agrícolas.

Entusiasta recibimiento

Procedente de Barcelona ha llegado a San Sebastián, el orfeón donostiarra.

Le recibieron las autoridades, todo el vecindario y tres bandas de música. Estas, juntamente con el orfeón, ejecutaron el "Guernica" Arbola, que fué acogido con una delirante ovación y entusiastas vitores.

Los viajes del Rey

Se asegura en Santander, que el Rey irá a aquella capital a fines del mes de Agosto.

Pasará una semana en una finca del marqués de Comillas, el cual está organizando una cacería a los Picos de Europa.

Tribunales industriales

En el Salón de Ciento, de Barcelona, se ha verificado la elección de treinta patronos y treinta obreros que constituirán los Tribunales industriales.

No han ocurrido incidentes. Caricias de un suegro Dteen de Murcia que en Rincón de Yecla, un labrador golpeó, con un botijo a su yerno, causándole graves heridas en la cabeza.

El "Almirante Lobo"

Ha fundeado en Alhucemas el transporte de guerra "Almirante Lobo". La oficialidad desembarcó y visitó la población.

Sin solución

En Bilbao se ha celebrado una reunión, bajo la presidencia del gobernador, de patronos y cerrajeros huelguistas.

El gobernador propuso una fórmula de arreglo, que fué aceptada por los patronos pero que rechazaron los obreros.

Del Extranjero

Madrid 15

Desde Roma Se reciben despachos de Roma, transmitiendo las noticias siguientes: La reina Elena ha recibido a la esposa de nuestro representante cerca del Quirinal marqués de Valderrazo.

La audiencia duró cerca de una hora. La reina estuvo afectuosísima con la dama española.

El Ayuntamiento de Roma ha obsequiado con un banquete en el Capitolio al presidente electo de la República Argentina señor Sáenz Peña.

Se han pronunciado brindis afectuosísimos. El político argentino marchará el viernes.

Se han repetido los terremotos en Calabria.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Protegió de España

Participan de Tánger, que el ex gobernador de Alkazar, Ermiki, temiendo la persecución del Raisuli, se ha refugiado en Larache.

El consúl español de esta ciudad marroquí ha declarado que Esmiki, las personas de su familia y sus bienes están bajo la protección de España.

Atentado y suicidio

Dicen de Constantinopla que se ha verificado con gran solemnidad la inauguración de la Dieta de Bosnia, bajo la presidencia del gobernador, que ostentaba la representación del emperador.

Al regresar el gobernador a su palacio, en la puerta de éste, el socialista Kavajie le hizo cinco disparos, sin que ninguno de los proyectiles le hiriera.

Acto seguido, el agresor se suicidó, dándose un tiro en la sien derecha.

Ciudades damnificadas

Un despacho de Belgrado participa, que en varias ciudades de Servia se ha dejado sentir un violento huracán.

Su fuerza fué tal, que se desbordaron algunos ríos. Se han hundido muchas casas. Las víctimas son numerosas.

Aumento de una lista civil

Comunican de Berlín, que la Cámara ha votado el proyecto aumentando la lista civil.

En desagravio

Según informes de Roma, el Papa, impresionado dolorosamente por la actitud de Alemania, ha dado órdenes para que no se lea en las iglesias del imperio germánico la enciclica sobre San Carlos Borromeo.

Alemania y el Vaticano

En Berlín se ha leído con gran avidez el nuevo documento pontificio.

Estando próximas las elecciones, el conflicto planteado entre Alemania y el Vaticano ha perjudicado extraordinariamente a los conservadores del Centro, a quienes no votarán los católicos, quejosos de la indefensión en que los ha dejado el Vaticano.

Los únicos que ganan son los socialistas, a quienes votarán por odio a los conservadores todos los radicales y nacionalistas liberales.

El héroe de Alemania es en la actualidad el rey de Sajonia, a quien por protestar de la Enciclica le están felicitando miles de personas.

Entre las manifestaciones anunciadas revestirá gran importancia la del alto Consistorio protestante de Bavaria.

Los ministros franceses

Un despacho de París da cuenta de haberse reunido el Consejo de ministros en el palacio del Eliseo, bajo la

presidencia del jefe del Estado monsieur Fallières.

Se trató de los debates en la Cámara popular y de los términos en que contestará el presidente del Consejo.

También se ocuparon los ministros de los presupuestos para 1911, en los que se consigna una partida para retiros de obreros, y más de 41.000.000 de francos para la construcción de dos grandes acorazados.

Ultima hora local

El terremoto de hoy

A las cuatro y quince minutos de la madrugada, se ha sentido en esta ciudad un intenso terremoto, cuya duración ha sido de cuatro a cinco segundos.

El fenómeno sísmico comenzó, siendo de trepidación y cambiando el movimiento en oscilatorio.

Acompañaban al terremoto fuertes ruidos subterráneos.

No obstante la hora, el temblor de tierra lo ha sentido gran parte del vecindario.

Infinidad de personas se han lanzado a la calle alarmadísimas.

Consulta especial. - de enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos

de tres a cinco.—Gratis a los pobres, de una a dos.

F. DURBAN Médico del Cuerpo de Sanidad Militar Buensuceso, núm. 15

Para calzado barato

sólido y elegante. EL PORVENIR, Gran Vía, 10, (esquina a la calle Almirante).—GRANADA.

EL PROGRESO. ZACATIN NUM. 10

Primera casa en Granada para oleos, acuarelas, fotografías y grabados, en marinas, bodogeros, paisajes asuntos históricos y religiosos, etc.—Especialidad en marcos y molduras.

Pedir en los Cafés... GRAN VINO APERITIVO TONICO FORTIFICANTE Y GUSTOSO

COMPANIA COLONIAL CASA FUNDADA EN 1854

LA FLOR DE ORO... LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METALICAS Capital: 12.500.000 pesetas

Talleres de vagones en Basain (Guzipisco) de turbinas, maquinaria y calderas en Estaza (Bilbao)...

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro-Americana FRANCESCO...

ANTIASMÁTICO PODEROSO REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES Jarabe-Medina de Quebracho

Balneario de Archena... RECOMENDADO SIN COMPETENCIA PARA LAS ENFERMEDADES ARTRICAS Y REUMATICAS...

Vapores Correos Españoles, de Pinillos Izquierdo y Compañía

CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS

SECRETO

Para hacer crecer, ondular y aumentar los cabellos, la barba y el bigote...

VAPORES CORREOS FRANCESES Societe Generale de transportes maritimes

LA ROPA QUE VISTE... LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER... SINGER "66"

SANTAL MONAL... CURACION RAPIDA Y RADICAL de la Sifilisis, Gonorrea, etc.

Vapor para Orán... Vapor para Menilla

Se vende... Razón: Carrera Goniil, 64, barbería.

LA CURACION DEL VENÉREO, SIFILIS, ANEMIA y MILAGROSOS MEDICAMENTOS COSTANZI

Casa en el campo... Se alquila una casa en el camino alto de Hústor Vega...

AUTOMOVILES... S. A. G. Guggenau (Alemania)

SOLUCION PAUTAUBERGE... El remedio de las ENFERMEDADES DEL Pecho

FUERA CANAS!... AGUA VIRGINAL PROGRESIVA

La Basilica... Blanco y Negro... Por 250 pesetas puede comprarse...

Los Comerciantes é Industriales... Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA